

美租泰国机场搞科研 被疑另有目的

泰国国会尚未批准计划,美国航天局设备秘密运抵泰国;民意调查显示70%泰国人支持该研究

美国国家航空航天局打算租用泰国乌塔堡海军机场,用于“云层和气象研究”。泰国国会尚未批准,却有消息传出美方设备已运抵乌塔堡机场。泰国最大反对党23日要求政府回应此事并详述项目细节。

泰国部分媒体怀疑美方项目“醉翁之意不在酒”。

政府尚未批准,设备已运抵

民主党发言人差瓦依23日质问政府,为何政府尚未正式公开是否批准美国航天局租用乌塔堡机场,而美国航天局网站宣布已经在上个月把设备运抵泰国?

“我呼吁政府澄清这一项目及其对泰国主权的影响,”差瓦依说,“同时,政府必须按照宪法190条规定,征求国会意见。”

政府方面没立即回应民主党要求。政府打算在26日例行内阁会议上作出是否批准的最后决定。

美方先通知泰方,必须在本月26日前作出是否批准的答复,否则航天局可能另寻其他国家的基地。

项目范围可拓展至亚洲大部分地区

自美国航天局与泰国政府协商租用乌塔堡机场以来,一些国家对这一项目的“纯科研性”提出质疑。因为美方将派一架ER-2型高空地球科学飞机参与项目,而这种飞机的原型是U-2型高空侦察和监视飞机,即间谍机。这款飞机可以在2.1万米高空执行任务,可躲避雷达侦察。

《民族报》报道,这一项目的正式名称是“东南亚混

合物、云层、大气联合地区研究”,按计划,这一项目将投入4架飞机。《民族报》说,尽管项目以科研性质申报,由于参与其中的飞机具有超越科研范围的能力,一些国家表达担忧。

文章说,“因为项目的行动范围可以拓展至亚洲大部分地区,甚至拓展至俄罗斯部分地区,所采集的信息可以经过卫星传输至美国在亚洲太平洋地区的军事基地或舰船上。”文章把这个项目称作是“云层之上的神秘行动”。

机场成香饽饽

近来,除美国航天局,美国军方也垂涎乌塔堡机场,试图永久租用,充当美军“人道主义和灾害救援行动”基地。美军先说,美军的租用申请与航天局的租用方案没有关联。 据新华社电



ER-2型高空地球科学飞机。

研究计划

研究时间:今年8月至9月
研究目的:气象环境、亚洲季风循环、生物质燃料和污染对大气的影响
研究基地:暂定为泰国乌塔堡海军机场
研究覆盖范围:新加坡、柬埔寨和泰国,飞行高度在7公里至20公里之间,每次飞行时间不超过8小时

回应 美航空局:是科研,不是阴谋

据《曼谷邮报》6月24日报道,美国航天局“东南亚混合物、云层、大气联合地区研究”的负责人哈尔·马林在接受《曼谷邮报》采访时说,这是纯粹的科研不是什么阴谋。航天局是一个民间

机构,和美国军方没有关联。这个研究的目的是为了全人类的利益,之所以选择泰国的乌塔堡机场是因为这里的地理位置使然。而且泰国也能在各方面受益,研究过程中能够促进泰美之间科学研究的

交流,研究本身能帮助泰国地区更好地预测与天气相关的自然灾害。

同时,据近日公布的民意调查,70%的泰国人支持NASA使用乌塔堡机场进行大气研究。

(景青)

警察罢工 求涨薪 政府让步

6月23日,玻利维亚拉巴斯,一些警察因不满工资待遇问题举行罢工,政府害怕发生兵变,部署军方在街道上巡逻。图为警察们的妻子在拉巴斯的警察总部前静坐示威。

玻利维亚全国大约4000名警察参与罢工游行。参与抗议的警察表示,在玻利维亚,警察工作条件恶劣,工作时间长,工资低,而国家的养老计划也不够完善。据昨天晚上早些时候消息,政府已经与罢工警察在工资待遇上达成协议。



战机击落 土耳其寻 北约介入

土耳其不接受叙利亚“不明飞行器”的说法

据新华社电 土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢24日说,土耳其不接受叙利亚声称击落飞机前不知目标属于土耳其的说法。

叙利亚22日击落一架土耳其F-4型战机。按叙利亚军方的说法,防空系统击落一个进入领空的“不明飞行器”,事先不知道是土耳其战机,因而不具敌意。

土耳其外长达武特奥卢24日早晨在土耳其广播电视协会新闻频道发表讲话,认定叙方这种说法不属实。

达武特奥卢说,叙方应当知道这架飞机的外形、标志和飞行路线以及它的归属。他说,“叙方在飞机进入它的领空后没有发出警告,击落前没有联系土方。”

达武特奥卢提出,土方打算本周内将援引《北大西洋公约》第四条,将这一事件提交北大西洋公约组织。根据这一条款,任何一个北约成员国安全受到威胁时,可提交北约,交由全体北约成员国紧急磋商。

叙利亚官方通讯社22日报道,一个不明飞行器侵入叙方领空,防空炮在它距离陆地1公里时开火击中目标,致使它在叙利亚海岸以西10公里的叙利亚领海坠毁。

南美多国召回巴拉圭大使

为遭弹劾总统“抱不平”;新总统称将向前总统求助,减轻外交压力

综合新华社电 巴拉圭议会走法律程序弹劾总统费尔南多·卢戈后发现,内有不满情绪,外有谴责声音。特别是周边国家,调门高、动作大,部分国家召回大使,使巴拉圭政府在南美洲国家联盟显得有些孤零。

巴拉圭“发生政变”

巴拉圭议会认为前总

统卢戈对一桩农民土地纠纷处理不当,巴拉圭众议院和参议院21日和22日分别表决,快速通过弹劾程序,迫使卢戈下台,副总统佛朗哥随后快速就职。但南美洲地区反应之强烈,出乎巴拉圭新当家的预料。

阿根廷总统克里斯蒂娜23日下令召回驻巴拉圭大使。她说,巴拉圭“发生政变”,阿外交部声明,巴拉

圭“重建民主秩序以前”,阿根廷大使不会返回巴拉圭首都亚松森。

巴西同样召回本国大使。巴西外交部称:“巴西政府谴责巴拉圭解除领导人职务的决定,特别是在他(卢戈)不容自我辩护的情况下……我们认为这一程序有损对这一地区至关重要的民主。”古巴政府23日表态,不会承认巴拉圭

新政府。

任命新内政部长维稳

新总统佛朗哥宣誓就职后的头两个内阁部长任命,分别是内政部长和外交部长。新内政部长卡瓦列罗受命维护社会稳定。23日晚些时候,佛朗哥说他将试着接触卢戈,请他帮忙“减压”,减轻国家所面临的

外交压力。

亚松森街头23日白天相对平静。晚间,大约200人在一家公共电视台门前示威,要求电视台“独立于佛朗哥政府”。这家电视台是卢戈在任期间设立。按当地媒体的说法,卢戈遭议会弹劾后数小时,电视台台长辞职,佛朗哥任命的新通信部长随后进入电视台。